



# ЗА КОММУНИЗМ

№ 46 (106)

Суббота, 6 июня 1964 года

ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

## Время торопит

### НА РЕКОНСТРУКЦИИ ДОМА КУЛЬТУРЫ

У входа на огромной красной доске написан график работ по реконструкции Дома культуры. Расписано все до мелочей. График — программа работ строителей, монтажников, отделочников. Сроки предельно сжатые. И только благодаря огромным усилиям всего коллектива строителей от графика нет. Работы выполняются в установленные сроки. Одновременно ведутся строительные, монтажные, сантехнические и отделочные работы.

Новый зрительный зал с каждым днем становится все больше похожим на тот, который мы раньше видели на картинке. Бригада работников Института (бригадир В. И. Лагутин) в короткие сроки заканчивает устройство гофрированного потолка из шифера. Устроены ложи. Идет укладка бетона в полы. Сейчас главное — закончить устройство сцены с оркестровой ямой, заложить проемы, устроить кровлю. В самые ближайшие дни начнутся работы по подвеске рейки на стенах и устройству чистых полов из полихлорвиниловой плитки.

Начались малярные работы в существующем здании. Здесь особенно хорошо трудится бригада У. Розенталя. Лепщики бригады Г. Томилина ведут укладку мозаичных полов. Не жалея ни сил, ни времени, с большим подъемом трудятся бригады штукатуров Гвоздева, стоярлов Коптелова, монтажников Садикова.

10 июля строители должны сдать новый зал под установку оборудования. Менее месяца остается до этого дня. А поэтому здесь на учете каждый рабочий час, каждый день. Это следовало бы помнить директору завода нестандартного оборудования тов. Гогидзе, который выполняет заказы для Дома культуры. Все заказы надо выполнять в срок. Следует поторопиться и работникам охса Института, снабжающего стройку технической документацией. Еще есть ряд нерешенных вопросов. Только четкая работа всех подразделений позволит строителям выполнить в довольно короткий срок работы по реконструкции Дома культуры.

В. АНТОНОВА.

## Лучший слесарь



Виктора Петровича Покровского, слесаря Центральных экспериментальных мастерских, за высокие производственные показатели Государственный комитет по использованию атомной энергии в СССР награждает значком «Отличник социалистического соревнования». Он ударник коммунистического труда.

Виктор Петрович учится на втором курсе механического техникума, активно участвует в общественной жизни цеха.

Фото Ю. Туманова.

## 200 ДЕТЕЙ ПРИНЯЛ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

Вчера корпус младших классов школы № 8 огласился веселым гомоном детворы. Здесь на работу городской пионерский лагерь. Более 200 детей отдают в первую смену в лагерь.

Старшие сделали все, чтобы каждый из детей был здоровым и счастливым. В плане работы лагеря — походы в лес, встречи со старшими людьми нашего города.

Дети смогут по интересам участвовать в работе кружков художественной самодеятельности «Умелые руки», фотокружка и т. д.

Проводить работу с детьми будут 12 педагогов-воспитателей, 2 музыкальных работника, два физкультурных работника.

Отдых детей обещает быть интересным, здоровым.

### ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

## ДИРЕКТОР ШКОЛЫ — КАНДИДАТ НАУК

Много года тому назад в Дубну прибыл новый директор 8-й школы Борис Александрович Сахаров. Общественные организации города, родители учащихся на него большие надежды возлагают. Вместе с тем спрашивают: сможет ли он справиться с специфическими условиями настоящего организатора школы?

Вот теперь, спустя год, мы можем сказать: да, смог. Мы гордимся об этом сегодня потому, что Борис Александрович в своей жизни (да и в жизни нашей школы) произошло значительное событие. На днях Ученый совет Московского государственного педагогического института им. В. И. Ленина единогласно присудил ему ученую степень кандидата педагогических наук.

Б. А. Сахаров — прирожденный педагог, энтузиаст своего дела. Еще будучи юношей, он решил стать педагогом. Окончив среднюю школу, он поступает в Калининский педагогический институт, учеба в котором была прервана войной. От Москвы до Берлина прошел Б. А. Сахаров в боевых частях Советской Армии-освободительницы. Участвовал в боях на Курской дуге, за освобождение Румынии, Польши. Орден Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина» — награды за боевые заслуги.

Приехав в Дубну и уже закончив диссертацию, он организует в школе № 8 экспериментальные классы и сам принимает в этой работе активное участие.

Б. А. Сахаров обладает ценной для педагога чертой — умением работать с людьми, с учащимися.

— Ребята его любят за доброту и справедливость, — говорит о нем преподаватель физики Екатерина Петровна Мамаева. — А он, удивительно, знает очень многих ребят по имени. Педагогический коллектив им доволен.

— Сахаров работает не покладая рук и заставляет работать других, — дополняет ее Галина Васильевна Морозова.

За истекший год школа добилась больших успехов. Повысилась дисциплина как среди учащихся, так и (был такой грех) среди учителей. На посетителях в том числе иностранцев, производит большое впечатление порядок в школе. Первые места школа заняла на проводимых олимпиадах, в смотрах художественной самодеятельности. Между школой и Институтом установилась хорошая, творческая связь.

— Есть еще у нас ряд недостатков, — говорит Б. А. Сахаров, — то, что сделано, — еще первые шаги. Коллектив у нас сильный, и мы многое можем сделать. От Института получаем большую помощь, а в решении хозяйственных вопросов — полную поддержку.

Школа находится на правильном пути. И, пользуясь случаем, хотелось бы поздравить лично Бориса Александровича с присуждением ему кандидатской степени, а коллектив — с успехами в истекшем учебном году.

В. ШВАНЕВ.

## По родной стране

◆ На юго-восточном склоне горы Арагац, на холме Сатани-Дар археолог-историк С. Сардарян обнаружил несколько тысяч каменных ручных резцов — древнейшего орудия труда, изготовленного человеком. Обстоятельное изучение и сличение их с уже известными науке аналогичными орудиями определило их возраст в один миллион лет! Это позволяет сделать вывод, что человек, точнее предок человека — питекантроп, появился на Армянском нагорье не менее чем один миллион лет тому назад. Это также делает вполне возможным предположение, согласно которому зона, где совершался переход от обезьяны к человеку, захватывала также часть территории СССР.

◆ Из Литвы в Киев прибыл специальный туристический поезд. Трудящиеся братской республики с интересом осмотрели достопримечательности столицы Украины.

◆ Коллектив национального театра Франции «Комеди Франсез» начал свои гастроли в Ленинграде. В репертуаре — трагедия Ж. Расина «Андромаха» и комедия П. Бомарше «Свадьба Фигаро».

## Коротко

Из Югославии в Дубну вернулись научные сотрудники Объединенного института Е. Кладнишкая и С. Бунятов, принимавшие участие в Международной весенней школе, организованной Европейской организацией ядерных исследований (ЦЕРН) и комиссией по атомной энергии Югославии.

## Куда поехать в часы досуга

Филиал ДА  
3 июня  
Новый художественный зал  
«Пропало лето». Начало в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

4 июня  
Новый художественный зал  
«Всегда существует» (Япония). Дети до 16 лет пускаются. Начало в 17, 19 и 21 час.

5-6-7 июня  
Новый художественный зал  
«Выстрел в тумане». Начало сеансов в 13 и 21 час.

## Редантор А. М. Лесков

Со 2 по 6 июня в магазине «Восход» открыта выставка «Дама женского пола». Магазин работает с 19 часов, перерыв с 19 до 21 часов. Посетите нашу выставку.

Среда и суббота. Управление культуры.

# По месту жительства

О ЛЕТНЕМ АГИТПУНКТЕ НА УЛ. МОСКОВСКОЙ

Вот уже пятый год подряд с наступлением устойчивой теплой погоды начинает работать агитпункт на Московской улице. Жизнь подсказывает, что создание его пришлось по душе жителям улицы. Для них здесь устраиваются самые разнообразные мероприятия, одинаково интересные как пожилым, так и молодежи.

В том, что работа летнего агитпункта закрепились и получает хорошие отзывы жителей, большая заслуга партийной организации Лаборатории ядерных реакций. Партбюро постоянно направляет деятельность агитпункта, держит его под своим контролем. С годами сложился костяк агитколлектива, который ведет всю работу с большим желанием, добивается того, чтобы каждое проводимое мероприятие было хорошо подготовлено. Сейчас в агитколлективе 25 человек.

Механик В. Донцов является заведующим агитпунктом, можно сказать, с самого первого дня. Он с большой ответственностью относится к этому важному поручению партийной организации. Рассказывая о работе агитпункта, он обращается к записям в журнале, называет цифры, приводит примеры, факты:

— На агитпункте есть библиотека, настольные игры для взрослых и для детей, магнитофон

## Луна в пепельном свете

Астрономы не раз отмечали свечение отдельных деталей лунной поверхности на неосвещенной стороне лунного диска, то есть в условиях пепельного света. Однако это явление не было подтверждено документально-инструментальными наблюдениями.

Пулковский астроном Ш. П. Дарчия, осуществивший некоторое время назад на Восточном Памире экспедиционные астроклиматические исследования, с помощью зеркально-линзового телескопа «АЗТ-7» и камеры фотоаппарата «Зенит-С» произвел на высоте 3,860 метров фотографирование Луны в пепельном свете с различными выдержками: три минуты, одна минута и 20 секунд.

Научный сотрудник обсерватории Н. С. Орлова выделила для фотометрической обработки один из снимков — наилучший, сделанный с выдержкой 20 секунд. Были проведены также пробные промеры двух других снимков.

Сравнивая затем относительное распределение яркости по диску Луны при пепельном свете и в полнолунии, астрономы обнаружили, что на некоторых участках лунной поверхности, расположенных у восточного и северо-восточного края, отмечается повышенная яркость в пепельном свете. Эти участки представляют собой довольно обширные области Луны в районах Залива росы и кратера Гримальди — к северу от него.

Результаты обработки фотографических наблюдений пепельного света Луны, полученные на Восточном Памире, несомненно, представляют большую ценность.

За Коммунизм, 2 стр.

Суббота, 6 июня 1964 года

музыкальными записями. Все мероприятия проводятся в вечерние часы. Когда люди собираются, для каждого находится занятие по душе — одни читают газеты или журналы, другие усаживаются за шахматной доской или играют в мяч. Затем проводится лекция или беседа, а в заключение вечера демонстрируется кинофильм, организуется танцы. С лекциями на агитпункте выступают члены общества «Знание», научные сотрудники Института, врачи, учителя, партийные и советские работники, устраиваются встречи с депутатами городского Совета. О каждом проводимом мероприятии люди узнают заранее. Афиши подробно сообщают о времени и о том, что будет в тот или иной вечер. На знакомую площадку под открытым небом приходит до 150 человек. Они с удовольствием слушают живое слово выступающих, смотрят кинофильмы, концерты самодеятельности. Нередко лекции и доклады пе-

реждают в откровенную беседу. И ни один из вопросов не остается в этом случае без ответа.

А как быть, если вопросы и замечания касаются жилищных условий или благоустройства территории? Люди говорили об этих вещах не раз, но как-то не получали убедительных ответов. И только в прошлом году на агитпункте состоялся откровенный разговор с депутатом горсовета тов. Добрыниным. Избиратели высказали много замечаний и пожеланий, все они были записаны и доведены до сведения соответствующих организаций. С ними согласились, и спустя несколько недель пожелания нашли отражение в конкретных делах. Большая заслуга в этом агитколлектива. И надо ли говорить о том, как поднимался авторитет агитпункта, постоянно работающих на агитпункте.

Наступил июнь 1964 года. Это значит, что пришло время работы летнего агитпункта. Жи-

## О шефской помощи совхозу

Секретарь комитета комсомола Института А. Злобин, член комитета Б. Новацкий и комсомолец Б. Карюхин побывали в подшефном совхозе «Талдом», разговаривали с руководителями совхоза об организации спортивно-трудового лагеря, шефской помощи комсомола совхозу.

Вот что рассказал нашему корреспонденту А. Злобин.

— У нас была содержательная беседа с партгором и главным инженером совхоза, к сожалению, мы не могли встретиться с секретарем комитета комсомола совхоза. Они сказали, что помощь спортивно-трудового лагеря ощутимая, но на наше предложение принять участие в организации такого лагеря в этом году ответили, что они ничем не могут помочь. Они не поддержали нашего предложения рассчитать среднесуточный заработок на одного школьника, а без этого практически нельзя планировать работу хозяйственного лагеря, тем более в котором будет не 20 человек, как в прошлом году, а 80.

У нас сложилось впечатление, что администрация совхоза име-

ет желание воспользоваться резервом рабочей силы, ничего не давая в замен трудовому лагерю. Правда, нас это не смутило, потому что общественные организации Института, ГК ВЛКСМ обещали оказать лагерю необходимую помощь.

На слете передовиков сельского хозяйства Дмитровского района в адрес дубненского спортивно-трудового лагеря было сказано много лестного, следовательно, от нас требовалось нынешним летом расширить сферу действия помощи совхозу силами старших школьников. Почему же на слете передовиков сельского хозяйства наша помощь одобрялась и от нас просили больше людей, а руководители совхоза относятся к этому важному мероприятию пассивно?

Был разговор и о непосредственной помощи совхозу со стороны комсомольцев и молодежи Института. Нам вдруг было предложено привести в порядок Доску показателей и Доску почета. Нет слов, нужная работа, но ее можно сделать и своими силами, а молодежи Института дать объем работ, в выполнении которых остро нуждается совхоз.

Мы предложили обратить внимание на механизацию ферм, на использование и ремонт техни-

тели Московской улицы уже привыкли к тому, что с приходом лета приходит работа на агитпункт. Так было и на этот раз. Появившиеся за два дня афиши сообщали о том, что 29 мая состоится открытие агитпункта. Перед собравшимися выступили секретарь парторганизации Лаборатории ядерных реакций К. А. Гаврилов, научные сотрудники Института Р. Цалетков из Чехословакии и Г. Станку из Румынии рассказали о расцвете экономики и культуры в своих странах. Содержательно, интересно прошел этот вечер: играл оркестр, выступали самодеятельные артисты.

Лето только начинается, и впереди еще много таких вечеров. В плане работы агитпункта встречи с депутатами горсовета, с учеными, партийными и советскими работниками, беседы о новых модах и о том, как вкусно приготовить пищу, диспут о красоте человека и другие мероприятия.

Успехов вам, организаторы работы на агитпункте!

В. ИВАНОВ.

## Письма читателей Еще об автобусном сообщении

В последнее время автобусное сообщение по маршруту бетонный завод — Зачастую некоторые автобусы запаздывают с остановкой у платформы, что приводит к опозданию пассажиров на работу. Расписание автобусов. Например, маршрут по проспекту бетонного завода (ЛВЗ), Черная речка. Рабочие, по невыясненным причинам, часто опаздывают на обед с предприятия. Александровки в этом отношении из-за отсутствия автобусов. Например, 1 июня в этот день автобусов.

Конечно, многие работники бы обедать в столовой заводе железобетонного завода санитарное состояние которой находится на высоте. Да и в данный период крыта на ремонт. Автобусным сообщением.

Городскому автобусному сообщению прислушались к мнению рабочих и жителей района. Н. Ильин, Е. Базылева, А. Григорьев, А. Ская, Б. Жоглик, Ю. Б. Галанкин и другие служащие сварочной при пос. Александровки.

## Спасибо за ваш труд

Моя дочка Степановна учится в 4 «А» классе № 8 второй год. В прошлом году она училась с удовольствием, ее приходилось направлять, т. к. у нее не было интереса к школе. В этом году девочка все изменилась. Валентина Геннадиевна сумела заинтересовать привить ей любовь к школе. Валентина часто давала ей интересные задания, которые девочка выполняла с удовольствием. Она окончила 4 класс.

За все, что сделала Геннадиевна для меня, за ее ласку, тепло, доброту и терпение, благодарю ее. Желание Валентины учиться и в дальнейшем будет любовью относиться к школе.

Д. Ш. медсестра детского сада

## ЮБИЛЕЙ РАБОЧЕГО

братчить у кулаков, чтобы заработать на кусок хлеба. В 1932 году В. В. Карев поступает на одну из швейных фабрик Москвы учеником механика по швейным машинам.

В 1936 году Владимир Васильевич поступает на Государственный подшипниковый завод, где работает шлифовальщиком, а затем наладчиком шлифовальных станков. За самоотверженную работу в годы войны В. В. Карев награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

В разное время Владимир Васильевич пробовал работать

по другим специальностям, но вскоре опять оказывался у шлифовального станка. С годами он стал высококвалифицированным специалистом.

Более двенадцати лет В. В. Карев живет и работает в нашем городе. С 1959 года Владимир Васильевич работает в качестве шлифовальщика в Лаборатории ядерных реакций В. В. Карев проявил себя исполнительным и аккуратным работником, с душой выполняющим любой заказ. Владимир Васильевич пользуется большим уважением среди рабочих экспериментальной мастерской за свою

принципальность, ответственность и отзывчивость на любой семейный вопрос. Карев имеет трех детей, растут здоровыми и радуют родителей. Карев учится в школе.

На днях в составлении лабораторной системы товарищи по работе и сердечное поздравление Владимира Васильевича с юбилеем. Карев в работе и жизни.

В. ПОКРОВСКИЙ, начальник производственного технического отдела

## Местко

### Летний отдых детей

Наступила пора летнего отдыха детей. В этом году в пионерлагере «Волга» отдохнут 117 детей сотрудников лаборатории. Отдыхающих отдохнуть запланировано 589 детей, следовательно, удовлетворен лишь один из каждых пяти. Поэтому в местах в пионерлагере с каждым годом возрастает и Объединенному комитету уже сейчас надо думать и работать над расширением пионерлагеря «Волга».

Вчера уже начал работу городской пионерский лагерь на базе школы № 8. Местком лаборатории уже удовлетворил около 60 заявлений сотрудников, направив их детей в городской пионерский лагерь.

В июле-августе лаборатории выделено несколько путевок в пионерский лагерь «Епархия».

### Зачная спартакиада здоровья

С каждым годом физическая культура все больше и больше входит в быт каждой семьи. Вот и сейчас ЦК профсоюз принял постановление о проведении Всесоюзной заочной спартакиады здоровья. Главная цель — массовое привлечение трудящихся к занятиям физкультурой и спортом.

Соревнования согласно простейшим правилам, что позволяет принять в них участие людям любого возраста и с разной степенью подготовленности. Такая спартакиада будет проводиться и в нашей

## ХРОНИКА

В Польшу выехала группа ученых Лаборатории высоких энергий, в составе которой М. И. Гришин, В. Г. Гришин и А. Савин. Они выступят в Варшавских институтах. Гришин с лекциями о своих последних научных работах, а также договорятся с польскими учеными о дальнейшем сотрудничестве в научных исследованиях.

На состоявшихся в мае заседаниях техсовет бригады лаборатории рассмотрел 20 предложений, из них 16 признаны авторами для дооформления — отклонено.

Среди спортсменов электролаборатории и криогенного отделения территории лаборатории еще одна площадка возле корпуса № 2. В обеденные перерывы часто слышен звук ударов мяча.

Отзывные за выпуск старосты Л. БЕЛЯЕВ и В. ГЛУЗЕНКО.



## Экскурсии, походы по родному краю

Наступило пионерское лето, оно обещает быть интересным. Экскурсии, походы по родному краю начались с 25 мая и продолжатся до 15 июля. Ребята познакомятся с родным краем, его природой и историей, соберут материал для краеведческих школьных музеев. И самое главное — с пользой для здоровья проведут каждый погожий денек.

Ученики всех классов школы № 9 уже совершили экскурсии по реке Дубне, познакомились с природой, собрали гербарий для своего музея, сами варили еду на костре — хорошо и весело отдохнули. Первый класс и два вторых класса были в Кимрском краеведческом музее и на обувной фабрике. Ребята познакомились с процессом производства обуви, с образцами кожи, увидели, как рабочие создают готовую продукцию — обувь.

Пятиклассники побывали на Копаковской ТЭС и фарфоровом заводе, привезли образцы посуды и записали рассказы рабочих о прежней жизни, о революционном движении, в селах собрали интересные экспонаты для музея. Два четвертых класса познакомились с работой колхоза в Вербилках, с музеем, с фарфоровым заводом, беседовали с рабочими — старейшими коммунистами, собрали по пути фольклорный материал.

Вторые классы совершили экскурсию в Вычислительный центр. Все 3, 4, 5 классы ездят

ли в Петришево и на Бородинское поле. Ребята узнали много нового о Зое из рассказов самих очевидцев — жителей Петришева, были в местном музее. Знакомство с историческими местами оживило страницы школьного учебника. Лучший пионерский отряд 4 «Б» класса поедет в Загорск—Абрамцево на фабрику и музей игрушек.

Впереди походы в Прислон на стоянку первобытного человека, раскопки славянских селений в Ратмино, ознакомились с метеорологической станцией члены географического кружка и многое другое.

В плане работы на летний период школы № 8 — экскурсии в опытное хозяйство училища механизации с целью знакомства с полевыми работами (4 классы). Пионерская дружина этой школы посетит имя первого космонавта Ю. А. Гагарина. Чтобы лучше и больше узнать о детских и юношеских годах героя, на его родину в Гжатск отправятся ученики пятых классов. Шестиклассники, семиклассники и девятиклассники совершат туристические походы по маршрутам Загорск—Дубна, Архангельское—Звенигород. Десятиклассники едут в недельную экскурсию в Ленинград. Учащиеся 8 и 10 классов, наряду с работой в спортивно-трудовом лагере на полях подшефного совхоза, совершат походы и экскурсии в достопримечательные места Тадомского района.

## В братских социалистических республиках



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. В деревню Бан Лау на северо-западе страны пришло электричество.

На снимке: установка наружного освещения на улицах деревни. Фото ВИА—ТАСС.

## ОТДЫХАЙТЕ НА ВОДЕ

От пристани Дубна организуются прогулочные рейсы катеров. По воскресеньям в 8.30 утра отправляется катер на Московское море с проходом через шлюз. Обратно в Дубну катер возвращается в 17 часов.

По субботам и воскресеньям организуются рейсы катеров по рекам Волге и Дубне до деревни Стариково. В субботу катер отправляется в 16 часов, а в воскресенье — в 17 часов. Первый катер возвращается в Дубну в воскресенье в 8 часов утра, а второй — в воскресенье в 21 час.

У пристани Дубна ежедневно

начал останавливаться быстроходный теплоход «Ракета». В сторону Калязина он отправляется в 10 час. 35 мин., а в сторону Калининна — в 14 час. 55 мин. При коллективных поездках на теплоходе «Ракета» по предварительным заявкам предоставляется скидка 50 процентов.

На пристани можно получить подробные справки об этих и других катерах, отправляющихся с пристаней Дубна и Б. Волга.

## Новое расписание движения автобусов

На днях в нашем городе введено новое расписание движения автобусов. Установлено два городских маршрута: бетонный завод (Александровка) — Ждановский проезд (левобережье) и ул. Мичурина — начальная школа (левобережье). По новому расписанию интервал движения автобусов между центрами институтской и левобережной частей города сокращается до 10 мин., а частота движения автобусов к бетонному заводу и начальной школе несколько уменьшается.

Такое расписание будет более правильно учитывать пассажиропотоки, сложившиеся в нашем городе. Для всех автобусов введена новая остановка на ул. Мичурина.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 6 ИЮНЯ

Первая программа 15.10 — Программа передач. 15.15 — Для дошкольников и младших школьников. «По вашим просьбам, ребята!» 15.45 — Для детей. Т. Габбе — «Золушка». Спектакль Львовского театра кукол. 16.50 — «Вальтер Френцель». Пятисерийный художественный фильм. Производство телевидения ГДР. 4-я серия. 20.15 — «Мастера искусств». «Симона Синьоре». 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Награда. 16.30 — «Искусство». Телевизионный журнал. 17.55 — «На стадионах и спортивных площадках». 19.45 — «В эфире — «Молодость». «Боец Красного фронта». 20.25 — Телевизионные новости. 20.45 — Концерт мастеров искусств. 22.00 — «КВН-64». Передача из Ленинграда.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮНЯ

Первая программа 11.20 — «Сокровища Третьяковской галереи». 12.00 — Спортивная передача для детей из Венгрии. 13.00 — Для детей из дарки друзей». 13.30 — «Музыкальный кюсс». 13.50 — «Куда пойти учиться?». 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Центральный спортивный телевизионный фильм. 15.00 — Для школьников. В. Каверин — «Легкие шаги». Телевизионный спектакль. Передача из Ленин-

града. 16.30 — «Искусство». Телевизионный журнал. 17.55 — «На стадионах и спортивных площадках». 19.45 — «В эфире — «Молодость». «Боец Красного фронта». 20.25 — Телевизионные новости. 20.45 — Концерт мастеров искусств. 22.00 — «КВН-64». Передача из Ленинграда.

## Куда пойдешь в часы досуга

ФИЛИАЛ ДК  
6-7 июня  
Новый художественный фильм

## Принимается подписка на газету «За коммунизм»

на июнь и второе полугодие 1964 года. Подписаться на газету можно у общественных работников, на почте в отделе «Союзпечать» (институтской части города), в редакции газеты «За коммунизм». Газеты доставляются на левый берег и на Большую

Филиалу МГУ требуется на постоянную работу в административном отделе.

## СПОРТ

31 мая на нашем стадионе состоялась первая встреча по футболу на первенство Дмитровского района по второй зоне. Встречались команды Дубны «Энергия» — Орудьево «Труд».

Наши юноши выиграли у своих соперников со счетом 3:2, причем второй гол в наши ворота был забит за 8 секунд до финального свистка.

Затем играли команды взрослых. Одна атака сменялась другой. Осада ворот противника продолжалась с методической последовательностью и результат не заставил себя ждать. После великолепного прохода по правому краю Михаила Зайцева и не ме-

## СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

Всем любителям футбола известно неудачное выступление институтских футболистов в двух прошедших турах областного чемпионата. В турнирной таблице наша команда на предпоследнем месте. В чем причина этих неудач, что мешает нашим футболистам успешно выступать? Об этом и шел на днях разговор у административного директора Института В. Н. Сергиенко. На этой беседе присутствовали зам. се-

## Так держать!

нее великолепного удара счет стал 1:0 в нашу пользу. Собственно, игра шла в одни ворота, ибо наши футболисты превосходили команду гостей и в технике, и в грамотности игры, и в скорости.

Комбинация, начатая Федором Кондрашковым, закончилась взятием ворот противника, второй гол забил Николай Шумилин. Великолепно провел эту встречу Михаил Зайцев, который забил три гола. Отлично провели эту встречу защитники Ю. Бочков и Ю. Галкин, А. Мельников. Неплохо справились и наша полузащита во главе с Федором Кондрашковым, благодаря этому наши во-

кретаря парткома И. И. Логанов и секретарь ОМК Института Г. К. Иванов.

Тренер команды В. И. Козловский сообщил участникам совещания о причинах неудач команды. Выступившие затем футболисты А. Майский, Е. Минин, Г. Вареник рассказали о том, что им мешает плодотворно тренироваться и успешно выступать в первенстве области.

В заключение беседы дирекция, партком и ОМК Института приняли конкретные решения по улучшению условий тренировок футболистов.

За Коммунизм, 4 стр.

Суббота, 6 июня 1964 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты — среда и суббота.

Дубненская типография отдела издательств и полиграфической промышленности

## В. П. ТОРОХОВ

1 июля 1964 года погиб Торехов Валентин Павлович. Его жизнь оборвалась в самом расцвете сил и деятельности. Валентин Торехов прожил 29 лет, но и за эти годы успел сделать много нужного для человека и общества людей.

В Лаборатории ядерных работ Валентин Торехов работал с 1958 года, сразу после демобилизации из Советской Армии. До службы в Советской Армии Валентин Торехов окончил техникум кино в городе Калинин. Хорошие знания и любовь к радиотехнике помогли ему с первых же дней работы в лаборатории выполнять сложные задания. Вель это инициативе и под его руководством в ПТО была создана монтажная группа, которая успешно выполняет большие водственные задания.

С первых же дней работы в лаборатории Валентин Торехов зарекомендовал себя самостоятельным общественником. Он был избран секретарем ВЛКСМ отдела и лабораторной партбюро лаборатории.

Светлая память о Валентине Павловиче Торехове будет жить в памяти его близких друзей и товарищей по труду.

Сотрудники Лаборатории ядерных работ

☆☆☆

Дубненский городской комитет комсомола областного института ядерных исследований выражают соболезнование по случаю временной кончины сотрудника ОИЯИ Валентина Павловича Торехова.

Валентин Павлович Торехов всегда был активным общественником, чутким, отзывчивым человеком. Дважды избирался секретарем комсомола в Лаборатории ядерных работ. Было сделано для поднятия культуры комсомольской молодежи. Лучшие традиции, оставшиеся им, остаются жить в сердцах молодежи.

В лице Валентина Павловича Торехова молодежь получила пример беззаветной преданности обществу, партии, Родине. Память о нем навсегда хранится в сердцах товарищей.

Дубненский ГК ВЛКСМ  
Комитет комсомола ОИЯИ

«Выстрел в тумане». Начало сеансов 6, 19 и 21 час; 7 — в 17.19. Для детей — «Таран». Начало сеансов 6, 15, 17, 19 и 21 час.

С 8 по 14 июня. Новый художественный фильм «Парижские тайны». (Фильм из Италии). Начало сеансов 15, 17, 19 и 21 час.

Редантор А. М. ЛЕОНТЬЕВ



ОРГАН ПАРТИИ  
№ 47 (107)

## Орган

Очередная восьмая сессия Дубненского городского Совета состоялась 4 июня. На сессии были приглашены представители районного и комсомольского комитетов, работники культуры, просветительных учреждений, спортивных обществ.

Первым вопросом сессии стал доклад председателя городского Совета о результатах работы мандатной комиссии по итогам выборов в депутаты городского Совета. В докладе были указаны кандидаты в депутаты, которые были избраны депутатами.

Затем сессия обсудила доклад о работе городского Совета за последние летом 1964 года. За несколько дней сессии депутатам были рассмотрены вопросы, связанные с работой городского Совета.

В прениях выступили депутаты, руководители предприятий и спортивных организаций, культурные работники. Они рассказали о выполнении заданий, которые были поставлены перед ними в городе. Среди выступлений были доклады о работе спортивных обществ, о работе комсомольской организации.

## Пионерская правда

Забил барабан, заиграл пионерский марш, взвился на высоту красный флаг, зашумели радостные детворой сосны. Лес огласился четкими командами.

7 июня. Идет торжественная линейка, посвященная открытию областного лагеря. Рапорты о работе советов отрядов пионерской дружины. На тропе гостя К ребятам приехал секретарь ГК ВЛКСМ О. Костенко, заведующий отделом культуры В. И. Мареев, секретарь лагеря, шефы из лаборатории. После линейки в клубе состоялась большая концертная программа Дома культуры.

В следующий день ребята познакомились с окрестностями лагеря. Совет дружины вместе с пионерскими советами отрядов составил план работы дружины. Ребята

В следующий день ребята познакомились с окрестностями лагеря. Совет дружины вместе с пионерскими советами отрядов составил план работы дружины. Ребята